

opusdei.org

Послание прелата (Май 2015г.)

Прелат Хавьер Эчеваррия советует нам обращаться к молитве, чтобы устранять даже мельчайшие разногласия среди членов наших семей.

13.05.2015

Возлюбленные, да хранит Иисус дочерей и сыновей моих!

Начало месяца мая, посвященного Богоматери во многих странах, напоминает, что мы должны везде

создавать атмосферу Назарета, жизни по добродетелям и образа действий Святого Семейства, совершенно особым образом через пример нашей Матери.

Сегодня мы празднуем литургическое поминовение Святого Иосифа Труженика – человека, которому Бог доверил заботу об Иисусе и Пресвятой Богородице, двух Его величайших сокровищах на земле. Этот праздник, открывая месяц Марии, приглашает нас войти глубже в дом в Назарете. Давайте не будем забывать, что этот дом представлен сегодня в Церкви – истинной Божьей семье, в домах христиан и в этой «маленькой семье» Церкви, которая зовется Прелатурой Опус Деи.

На протяжении всего года Марии давайте молиться, и молиться настойчиво, особым образом за

институт семьи, чтобы она могла в полной мере отражать замысел Божий и пребывать в согласии с божественной моделью, показанной нам в Вифлееме, в Назарете и везде, где Иисус отдыхал от Своих утомительных путешествий. Мы не можем не вспомнить также дом в Вифании, где Лазарь, Марфа и Мария предложили Учителю место, чтобы восстановить силы, делая все возможное, чтобы предоставить Ему лучшее, на что они были способны! Поэтому, как вы хорошо знаете, Отец называл наши дарохранительницы «Вифания» и призывал нас постоянно совершать небольшие акты поклонения Иисусу с Марией и Иосифом, выражающие внимание и любовь по отношению к нашему Господу.

Хотя каждый момент мы стараемся воссоздавать в наших

домах атмосферу Святого Семейства, мы не должны удивляться, если иногда нам не удастся отразить спокойствие и мир, которые царили там.

Вспомним, что произошло с Марией и Иосифом, когда они были вынуждены поспешно бежать из-за преследований Ирода. И давайте не будем забывать, что в ранней истории Церкви наряду с гармонией, объединявшей первых христиан, были также эпизоды, свидетельствовавшие, что порой мир был омрачен гонениями, недоразумениями и даже плохим поведением некоторых людей. Тем не менее, с помощью Святого Духа они преодолели эти препятствия и были верны Иисусу с безмятежной преданностью.

В семье иногда могут возникать разногласия, и ласковая атмосфера, которая является такой

важной частью жизни по вере, может разрушаться, по крайней мере, на время. В этих случаях, как всегда, мы должны прибегать к молитве, чтобы убрать даже мельчайший раскол между членами семьи, а также внести свой вклад на благо общества, так как **существует тесная связь между надеждой людей и гармонией между поколениями.**

[1] Папа сказал, что братская связь, которая формируется в семье между детьми, возникает в атмосфере открытости к другим, и это великая школа свободы и мира. (...) Может быть, мы не всегда понимаем это, но семья сама по себе представляет братство в мире!
[2]

В последние годы своей жизни Святой Хосемария встречался со многими людьми, которые рассказывали ему о своих

проблемах, маленьких или не очень, и просили у него совета. Нередко отцы и матери говорили, что страдают, потому что их сыновья или дочери стали бунтовщиками по достижении подросткового возраста. Наш Отец старался успокоить их и напоминал, что бунтарство – обычное явление для этого возраста, хотя, возможно, в последнее время это стало более заметно. Но решение этой проблемы, подкрепляемое молитвой, не изменилось.

Сохраняйте спокойствие со своими детьми, не стоит их ругать, чтобы проучить. Дети сердятся, вы огорчаетесь; вы страдаете, потому что действительно любите их очень сильно. Прежде всего, вы должны успокоиться. Имейте немного терпения; делайте им замечания, когда вы уже не расстроены и находитесь

наедине. Не унижайте их на глазах у братьев и сестер. Поговорите с ними, приводя аргументы, так, чтобы они поняли, что должны вести себя иначе, потому что тогда они угодят Богу. Таким образом, вы воспитываете их хорошо, и достаточно скоро они смогут открыть свои собственные пути в жизни и быть добрыми христианами и хорошими родителями, если Бог ведет их по этому пути.

Итак, первый шаг, чтобы избежать крайностей, – не будьте ни слишком мягкими, ни слишком суровыми. [3]

Святой Хосемария позаимствовал этот образ действия из Евангелия. В его беседах с родителями можно услышать советы нашего Господа касательно практики братского наставления, хотя напрямую оно

так не называется. В Опус Деи мы должны делать все возможное, чтобы реализовать на практике это христианское обязательство, которое так тесно связано с учением Самого Иисуса Христа. Тогда мы сможем понять, почему среди вопросов, которые задавал Отец, чтобы «проверить пульс» какого-либо центра, который он посещал, был следующий:

практикуете ли вы братское наставление?

Мы знаем, что Святой Иосиф получал сообщения с небес во время сна, и, опираясь на это, Папа говорит нам: **Без мечты не может быть семьи. Когда семья теряет способность мечтать, дети не растут, не растет любовь, жизнь ослабевает и угасает. [4]** Он приглашает отцов и матерей задумываться каждый день перед сном: **Мечтал ли я сегодня о будущем моих детей? Мечтал ли**

я сегодня о любви моего мужа, моей жены? Вспоминал ли я о моих родителях, бабушках и дедушках, которые уже ушли?[5]

Это вопросы, которые, так или иначе, мы можем ставить перед собой. Давайте задумываться каждый день, молимся ли мы за наших братьев и сестер в Деле, за членов наших семей и за людей, с которыми мы занимаемся апостольством; просим ли мы у Бога лучшего для них, того, в чем они нуждаются больше всего; думаем ли мы в нашей молитве о том, как помочь им, служим ли мы им, не ожидая ничего взамен: у нас уже есть их любовь!

С великою силою, – читаем в Деяниях апостолов, – апостолы свидетельствовали о воскресении Господа Иисуса Христа, и великая благодать была на всех их.[6]
Призванные Святым Духом, они

оптимистично преодолели препятствия на их апостольском служении и даже были наполнены радостью, что за имя Иисуса Христа удостоились принять бесчестие[7], сидели в тюрьме и приняли бичевание. Это внутреннее мужество, эта способность расти в условиях трудностей были подкреплены помощью, которую Мать Иисуса – мать каждого из них – оказывала им. После сошествия Утешителя в день Пятидесятницы они стали относиться к Ней с еще большим сыновним доверием. **Молитва учеников**, – описывает эту сцену наш Отец, – **сопровождает молитву Марии. Это была молитва единой семьи.**[8] Это то, что мы должны делать, особенно во время традиционных паломничеств мая, которые в этом году имеют особый смысл – доверительно передать в руки Богоматери

молитву Церкви за плоды Синода по вопросам семьи, который пройдет в октябре.

Кроме того, завтра восьмидесятилетняя годовщина дня, в который появился обычай майского паломничества в Деле – обычай, принятый миллионами людей во всем мире. Много лет спустя, вспоминая 2 мая 1935 года, во время одного из своих последних визитов в святыню Марии Сонсолес Святой Хосемария сказал: ***Молитесь много нашей Пресвятой Богородице во время месяца, который вот-вот начнется. Майское паломничество – это что-то замечательное. Я был в Сонсолес вчера и думал, что если бы каждый, кто совершает майское паломничество во всем мире – в Европе, Азии, Африке, Америке и Океании – пошел в Сонсолес один***

за другим, люди бы приходили в этот Храм Богоматери и уходили из него непрерывно с 1 января по 31 декабря.[9]

Давайте все, благочестиво и с усилиями, в тесном единении с Папой, епископами и всеми христианами, молиться о Церкви, о мире, о семьях и о гражданском обществе. Тогда личные и коллективные действия в целях послужить душам будут все интенсивнее развиваться и наполняться еще большей эффективностью. Наш отец сказал, что **все апостольские задачи и инструменты для их реализации – это opus et honor, бремя и честь (...)** нумерариев, ассоциированных и супернумерариев, а также помощников. Тот, кто думает, что эти проекты касаются только нумерариев, ошибается и может иметь плохой дух и

недостаток щедрости. Мы всегда должны быть готовы сказать, когда речь идет о наших апостольских целях, слова, что написаны в Деяниях: multitudinis autem credentium erat cor unum et anima una(Деяния 4:32) - У множества же уверовавших было одно сердце и одна душа.[10]

В предпоследнюю неделю апреля я был в Валенсии, где по приглашению кардинала архиепископа я служил Благодарственную Мессу за беатификацию дона Альваро и рассказал о его работе во Втором Ватиканском Соборе. Также я встречался со многими из моих дочерей и сыновей и людьми всех возрастов, которые участвуют в апостольстве Дела. Помогите мне благодарить Бога за все духовные плоды, которые Он соберет после этих дней. Сопровождайте меня

также в моих благодарениях за рукоположение в священство хорошей группы ваших братьев нумерариев в базилике Святого Евгения 9 мая. *Deo Omnis Glória!* – Вся слава Богу!

Я закончу, мои дочери и сыновья, вспоминая новенну Святого Хоемари к Богоматери Гваделупской в мае 1970. Он отправился туда, чтобы молиться за Церковь, Святого Отца и Опус Деи. И как много плодов это принесло! Плоды по-прежнему проявляются в изобилии, по благодати Божией и заступничеству нашей Матери, если мы стремимся каждый день следовать по стопам нашего Отца так, как преданно делал это Дон Альваро. Давайте просить его заступничества, особенно 12 мая, когда мы будем впервые отмечать его память по литургическому календарю.

Со всей любовью, вас
благословляет

Ваш Отец

+ Хавьер

[1] Папа Франциск, Генеральная аудиенция, 11 февраля 2015

[2] Папа Франциск, Генеральная аудиенция, 18 февраля 2015

[3] Св. Хосемария, Notes from a family gathering, 24 ноября 1972

[4] Папа Франциск, Встреча с семьями на Филиппинах, 16 января 2015

[5] *Там же*

[6] *Деян. 4:33*

[7] *Деян. 5:41*

[8] Св. Хосемария, *Христос
проходит рядом*, №141

[9] Св. Хосемария, Notes from a
family gathering, 29 апреля 1969

[10] Св. Хосемария, Письмо, 31 мая
1954, №34

.....

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
ru/article/poslanie-prelata-mai-2015g/](https://opusdei.org/ru/article/poslanie-prelata-mai-2015g/)
(16.04.2025)